

Присутствовал на встрече Пугачева с крестьянами села Иргинского под Кунгуром (11.06.1774). В ставке Пугачева в Гришинских лугах (в пяти верстах от Иргинского завода) получил указ о назначении атаманом Белоярской слободы и создании отрядов для пополнения Главного войска восставших (12.06.1774). Оригинал указа осенью 1774 передал крестьянину Брусянской слободы А. М. Щербакову (который 30.11.1774 сдал его красноуфимскому градоначальнику вахмистру Я. Савинову). Под напором правительственных войск отошел в Башкирию. Продолжал сопротивление до глубокой осени 1774. Дальнейшая судьба неизвестна.

**КОЧУРОВ Козьма Тихонович** (1748 — не ранее 1805), яицкий казак. К Е. И. Пугачеву и первым его сторонникам примкнул в начале сентября 1773, незадолго до начала восстания. Находясь в повстанческом войске, участвовал во взятии приицких крепостей и боях под осажденным Оренбургом, а с января 1774 служил в одном из пугачевских отрядов в Яицком городке. С середины апреля, после вступления в город карательного корпуса генерала Мансурова, жил в укрытии, но 30 мая явился с повинной в комендантскую канцелярию, где тогда же был допрошен. Доставлен в Оренбург, 16 июня дал подробные показания на допросе в Секретной комиссии и был заключен в тюремный острог. В ноябре его отконвоировали в Москву, где производилось «генеральное» следствие над Пугачевым и ближайшими его сподвижниками. По судебному приговору от 09.01.1775 Кочуров, как добровольно явившийся с повинной, был «помилован» — выслан на пожизненное поселение в Лифляндскую губернию. Там он и скончался на острове Эзель в прибрежном городке Аренсбурге (ныне г. Курессааре в Эстонии). Последнее прижизненное документальное известие о нем относится к 15.08.1804.

**КОЧУРОВ Петр Тихонович** (1732 — не ранее 1802), яицкий казак, сторонник Е. И. Пугачева. Был арестован 15.09.1773 за распространение в Яицком городке слухов о появлении в степных хуторах на Яике новоявленного «императора Петра Третьего» и призывы присоединиться к нему. После пристрастного допроса в Яицкой комендантской канцелярии и заключения в тюрьме, он в начале мая 1774 был доставлен в Оренбург, где 27 мая дал подробные показания на допросе в Секретной комиссии. В ноябре 1774 был отконвоирован в Москву, где над Пугачевым и ближайшими его сподвижниками производилось «генеральное» следствие, а вскоре начался судебный процесс над ними. 09.01.1775 Кочурова отнесли к группе из десяти пугачевцев, которых предписывалось «высечь кнутом и, вырвав ноздри, послать на поселение». После экзекуции на Болотной площади в Москве группа была отправлена на поселение в заполярный Кольский острог Архангелогородской губернии, где впоследствии Кочуров и скончался. Последнее прижизненное докумен-

тальное известие о нем относится к 1801.

**КОШЕЛЕВ Родион Александрович** (годы жизни не установлены), адъютант лейб-гвардии конного полка, поручик. В январе 1774 он, оставив свой полк, вступил волонтером в корпус генерала П. М. Голицына, который вел наступление от Казани к Оренбургу, осажденному войском Е. И. Пугачева. Участвовал в подавлении повстанческого движения в Прикамье, в боях под городом Заинском, у села Пьяный Бор. Отличился в битве, развернувшейся 22.03.1774 у крепости Татищевой, где, находясь в передовой штурмовой колонне, получил пулевое ранение в ногу. По излечении продолжал службу в том же корпусе, но в середине мая по собственной его просьбе был отпущен в Петербург. Впоследствии, оставив военную карьеру, служил обергофмейстером при дворе Екатерины II, был влиятельным мистиком и видным масоном. При Павле I он в 1797—1799 занимал пост русского посла в Дании. Вице-президент Российского библейского общества.

**КОШИГИН Андрон (Кошкин)** (годы жизни не установлены), сотник исетских казаков, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанческий походный атаман. Жил в Чебаркульской крепости. Вероятно, примкнул к восстанию после занятия крепости И. Н. Грязновым. (05.01.1774). С отрядом в 1000 человек (700 башкир и 300 русских) 15.02.1774 атаковал Сысертский завод. В начале апреля 1774 находился в Челябинске, занимался мобилизацией местного населения, охраной дорог и населенных пунктов; участвовал в столкновениях с правительственными войсками. Дальнейшая судьба неизвестна.

**КОШКАРОВСКИЙ Гавриил**, участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), дьякон Курганской слободы. Предводитель мятежников Курганской слободы. Взят в плен правительственной командой при Пуховой слободе. Дальнейшая судьба неизвестна.

**КРАСИЛЬНИКОВ Пётр Лукьянович** (около 1721 — не ранее 1780-х), заводовладелец. В 1757 получил в аренду две печи Шилвинского медеплавильного завода бывшего компаньона деда И. Е. Небогатова и его сыновей. В 1759 стал владельцем половины завода, а в 1763 выкупил оставшуюся долю. 22.12.1773 повстанцами было разграблена контора Шилвинского завода (забрали в Мензелинск приказчика Деревягина и 11 крестьян). 23.12.1773 при взятии Боровецкого завода был арестован и казнен его владелец С. П. Красильников.

**КРАСНОВ Иван** (дата рождения не установлена — 1774), участник Крестьянской войны (1773—1775) под предводительством Е. И. Пугачёва (императора «Петра III»), повстанец.